
➶òîðîé ✭ãîðîäñêîé â ã✳ Õàðüêîâå✮ ýòàï ➶ñåóêðàèíñêîé
îëèìïèàäû øêîëüíèêîâ ïî ìàòåìàòèêå✳ ✷✵ îêòÿáðÿ ✷✵✶✽ ãîäà

✶✵ êëàññ

✶✳ ➶ êîøåëüêå ëåæèò ✶✵✵✵ ãðèâåí îäíî✲✱ äâóõ✲ è ïÿòèãðèâíåâûìè êóïþ✲
ðàìè✳ ➮çâåñòíî✱ ÷òî îáùåå ÷èñëî êóïþð ✸✵✵✱ è ÷òî êóïþð êàêèõ✲òî äâóõ
äîñòîèíñòâ ðàâíîå êîëè÷åñòâî✳ ❮àéäèòå ýòî êîëè÷åñòâî✳ ❰òâåò îáîñíóéòå✳

✷✳ Ñòàðøèå êîýôôèöèåíòû êâàäðàòíûõ òðåõ÷ëåíîâ f(x) è g(x) ðàâíû ✶✳

❮àéäèòå f(6)✱ åñëè èçâåñòíî✱ ÷òî g(6) = 5 è
f(−1)

g(−1)
=

f(1)

g(1)
=

3

2
✳ ❰òâåò

îáîñíóéòå✳

✸✳ ❮àéäèòå âñå òàêèå íàòóðàëüíûå ÷èñëà a✱ ÷òî äëÿ ëþáîãî öåëîãî n âû✲
ïîëíåíî ðàâåíñòâî ❮❰➘(an+ 1, 2n+ 1) = 1✳ ❰òâåò îáîñíóéòå✳

✹✳ ❮à ñòîðîíàõ AB✱ AC è BC òðåóãîëüíèêà ABC âûáðàíû òî÷êè M ✱ N
è K ñîîòâåòñòâåííî òàê✱ ÷òî âûïîëíåíû ðàâåíñòâà AM = AN è BM = BK✳
❰êðóæíîñòü✱ îïèñàííàÿ îêîëî òðåóãîëüíèêà MNK✱ âòîðîé ðàç ïåðåñåêàåò
îòðåçêè AB è BC â òî÷êàõ P è Q ñîîòâåòñòâåííî✳ Ïðÿìûå MN è PQ ïåðå✲
ñåêàþòñÿ â òî÷êå T ✳ ➘îêàæèòå✱ ÷òî ïðÿìàÿ CT äåëèò îòðåçîê MP ïîïîëàì✳

✺✳ ❮à ïëîñêîñòè ñèäÿò n ìóõ✱ ïðè÷➻ì â îäíîé òî÷êå ìîæåò ïîìåñòèòüñÿ
íåñêîëüêî ìóõ✳ ➘âå ìóõè✱ ñèäÿùèå â òî÷êàõ A è B✱ ìîãóò ïåðåëåòåòü â ñå✲
ðåäèíó îòðåçêà AB✳ Ïðè êàêèõ n ìóõè ìîãóò äåéñòâîâàòü òàê✱ ÷òîáû ÷åðåç
êîíå÷íîå ÷èñëî ïåðåë➻òîâ ñîáðàòüñÿ â îäíîé òî÷êå ïëîñêîñòè ❄ ❰òâåò îáîñ✲
íóéòå✳

✃àæäàÿ çàäà÷à îöåíèâàåòñÿ â ✼ áàëëîâ✳

❮à âûïîëíåíèå çàäàíèé îòâîäèòñÿ ✸✱✺ ÷àñà✳

Ïîëüçîâàòüñÿ êàëüêóëÿòîðàìè✱ ìîáèëüíûìè òåëåôîíàìè

è äðóãèìè ýëåêòðîííûìè óñòðîéñòâàìè çàïðåùàåòñÿ✳

Ðåçóëüòàòû ìîæíî óçíàòü ïî òåë✳ ✼✵✼✲✺✷✲✼✵ ✭íà÷èíàÿ ñ ✷✷ îêòÿáðÿ✮ èëè ✳

➚ïåëëÿöèÿ ñîñòîèòñÿ ✷✷ îêòÿáðÿ ñ 1510 äî 1700 â àóä✳ ✻✲✺✷✳

Óñëîâèÿ è ðåøåíèÿ çàäà÷ îëèìïèàäû è ðåçóëüòàòû ìîæíî áóäåò íàéòè â èíòåðíåòå

ïî àäðåñó s✐t❡s✳❣♦♦❣❧❡✳❝♦♠✴s✐t❡✴❦❤❛r❦✐✈♦❧✐♠♣✴

➘ðóãèé ✭ì✐ñüêèé â ì✳ Õàðêîâ✐✮ åòàï ➶ñåóêðà➝íñüêî➝
îë✐ìï✐àäè øêîëÿð✐â ç ìàòåìàòèêè✳ ✷✵ æîâòíÿ ✷✵✶✽ ðîêó

✶✵ êëàñ

✶✳ Ó ãàìàíö✐ ëåæèòü ✶✵✵✵ ãðèâåíü îäíî✲✱ äâîõ✲ ✐ ï✬ÿòèãðèâíåâèìè êóïþ✲
ðàìè✳ ➶✐äîìî✱ ùî çàãàëüíà ê✐ëüê✐ñòü êóïþð ✸✵✵✱ ✐ ùî êóïþð äåÿêèõ äâîõ
íîì✐íàë✐â ð✐âíà ê✐ëüê✐ñòü✳ ➬íàéä✐òü öþ ê✐ëüê✐ñòü✳ ➶✐äïîâ✐äü îá➔ðóíòóéòå✳

✷✳ Ñòàðø✐ êîåô✐ö✐➵íòè êâàäðàòíèõ òðè÷ëåí✐â f(x) ✐ g(x) äîð✐âíþþòü ✶✳

➬íàéä✐òü f(6)✱ ÿêùî â✐äîìî✱ ùî g(6) = 5 ✐
f(−1)

g(−1)
=

f(1)

g(1)
=

3

2
✳ ➶✐äïîâ✐äü

îá➔ðóíòóéòå✳

✸✳ ➬íàéä✐òü óñ✐ òàê✐ íàòóðàëüí✐ ÷èñëà a✱ ùî äëÿ áóäü✲ÿêîãî ö✐ëîãî n âèêî✲
íó➵òüñÿ ð✐âí✐ñòü ❮Ñ➘(an+ 1, 2n+ 1) = 1✳ ➶✐äïîâ✐äü îá➔ðóíòóéòå✳

✹✳ ❮à ñòîðîíàõ AB✱ AC ✐ BC òðèêóòíèêà ABC îáðàí✐ òî÷êè M ✱ N ✐ K
â✐äïîâ✐äíî òàê✱ ùî âèêîíóþòüñÿ ð✐âíîñò✐ AM = AN ✐ BM = BK✳ ✃îëî✱ ùî
îïèñàíå íàâêîëî òðèêóòíèêà MNK✱ âäðóãå ïåðåòèíà➵ â✐äð✐çêè AB ✐ BC â
òî÷êàõ P ✐ Q â✐äïîâ✐äíî✳ Ïðÿì✐MN ✐ PQ ïåðåòèíàþòüñÿ â òî÷ö✐ T ✳ ➘îâåä✐òü✱
ùî ïðÿìà CT ä✐ëèòü â✐äð✐çîê MP íàâï✐ë✳

✺✳ ❮à ïëîùèí✐ ñèäÿòü n ìóõ✱ ïðè÷îìó â îäí✐é òî÷ö✐ ìîæå âì✐ñòèòèñÿ
äåê✐ëüêà ìóõ✳ ➘â✐ ìóõè✱ ÿê✐ ñèäÿòü â òî÷êàõ A ✐ B✱ ìîæóòü ïåðåëåò✐òè â
ñåðåäèíó â✐äð✐çêà AB✳ Ïðè ÿêèõ n ìóõè ìîæóòü ä✐ÿòè òàêèì ÷èíîì✱ ùîá
÷åðåç ñê✐í÷åííó ê✐ëüê✐ñòü ïåðåëüîò✐â ç✐áðàòèñÿ â îäí✐é òî÷ö✐ ïëîùèíè ❄ ➶✐ä✲
ïîâ✐äü îá➔ðóíòóéòå✳

✃îæíà çàäà÷à îö✐íþ➵òüñÿ ó ✼ áàë✐â✳

❮à âèêîíàííÿ çàâäàíü â✐äâîäèòüñÿ ✸✱✺ ãîäèíè✳

✃îðèñòóâàòèñÿ êàëüêóëÿòîðàìè✱ ìîá✐ëüíèìè òåëåôîíàìè

òà ✐íøèìè åëåêòðîííèìè ïðèñòðîÿìè çàáîðîíÿ➵òüñÿ✳

Ðåçóëüòàòè ìîæíà ä✐çíàòèñÿ çà òåë✳ ✼✵✼✲✺✷✲✼✵ ✭ïî÷èíàþ÷è ç ✷✷ æîâòíÿ✮✳

➚ïåëÿö✐ÿ â✐äáóäåòüñÿ ✷✷ æîâòíÿ ç 1510 äî 1700 â àóä✳ ✻✲✺✷✳

Óìîâè òà ðîçâ✬ÿçêè çàäà÷ îë✐ìï✐àäè òà ðåçóëüòàòè ìîæíà áóäå çíàéòè â ✐íòåðíåò✐

çà àäðåñîþ s✐t❡s✳❣♦♦❣❧❡✳❝♦♠✴s✐t❡✴❦❤❛r❦✐✈♦❧✐♠♣✴


